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平成３０年第１１回栗原市教育委員会定例会会議録 

 

１．招集日時  平成３０年１１月２９日（木） 午後３時３０分 

 

２．招集場所  金成庁舎２０１会議室 

 

３．出席委員  

  ２番  白 鳥 正 文 委員   ３番  久 我 一 仁 委員 

   ４番  千 葉 みどり 委員 

 

４．説明のため出席した者 

      教 育 長        佐 藤 新 一 

      部  長        菅 原 昭 憲 

      次  長        菅 原 良 昭 

      次  長        多 田   陽 

教育総務課長      入 野 美奈子 

学校教育課長      髙 橋 久 悦 

学校教育課副参事    渋 谷 哲 也 

社会教育課長      伊 藤 寿 浩 

文化財保護課長     後 藤 孝 義 

教育研究ｾﾝﾀｰ長     原   吉 宏 

     

５．本委員会の書記は次のとおりである 

      教育総務課長補佐    鈴 木   健 

 

６．開  会                                   午後３時３５分 

教育総務課長   教育長及び委員３名の出席であり、会議の成立を報告。 

 

７．あいさつ      

佐藤教育長    会議招集のあいさつ 

 

８．前回教育委員会会議録の承認  

佐藤教育長    日程１、前回教育委員会会議録の承認について、事務局に内容の説明を求めます。 

事務局      平成３０年１０月３０日に開催された平成３０年第１０回栗原市教育委員会定例会の概要を

説明。 

佐藤教育長    （委員に諮って）承認する。 

 

９．教育委員会会議録署名委員の指名 

佐藤教育長    日程２、教育委員会会議録署名委員の指名を行います。 

３番の久我委員と４番の千葉委員にお願いいたします。 
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１０．教育長報告 

佐藤教育長    次に、日程３、教育長報告を行います。 

         まず、１０月定例会以降の主な対応事業ですが、詳細につきましては資料をご覧いただきた

いと思います。まず、高齢者叙勲伝達式が北部教育事務所で１１月７日にあり、今回は千葉介

先生が受賞されました。それから、第４回栗原ハーフマラソン大会とホッケー男子３ヶ国親善

試合につきましては、先ほど申し上げたとおりでございます。１４日には県庁で県教育委員会・

市町村教育委員会懇話会があり、栗駒小と栗駒南小、鶯沢小の午前中５時間授業について発表

して参りました。１８日は栗原市教育講演会・栗原市 PTA 連合会地区セミナーが行われ、約５

００人の参加がありました。次に、栗原市表彰式が２３日にあり、白鳥教育委員と佐々木文化

財保護審議会委員の２名が表彰されております。最後に、栗原市奨学生選考委員会が２６日に

開催され、６人の申し込みの内５人が選考されております。 

         次に、生徒指導の概況１０月分及び事故・ケガ等につきましては資料のとおりでございます。

その他ですが、１２月議会が４日から１８日まで、冬休みは１２月２２日から１月７日までと

なっています。以上で報告を終わります。何か、ご質問はありませんか。 

          「なし」の声あり 

佐藤教育長    ご質問がないようですので、これで教育長報告を終わります。 

          

１１．専決処分報告 

佐藤教育長    次に、日程４専決処分報告です。（１）平成３０年第４回栗原市議会定例会に提案する教育

関係議案に対する意見について内容の説明をお願いします。 

教育総務課長   はじめに、資料の配布についてですが、当日になり申し訳ありませんでした。補正予算の内

容で、財政課の方で教育費以外に全体調整が必要ということで、書類上整わなかったので事前

配布できませんでした。それでは、専決処分報告（１）についてご説明いたします。議事日程

の綴り、１ページをお開きください。専決処分報告、平成３０年第４回栗原市議会定例会に提

案された教育関係議案について、市長から意見を求められたが、平成３０年１１月２６日異議

がない旨、専決処分したので報告する。平成３０年１１月２９日提出、栗原市教育委員会教育

長。１２月４日に開会する１２月議会に提案する教育関係議案について「地方教育行政の組織

及び運営に関する法律」に基づき、市長より教育委員会の意見を求められ、同意したものです。

本日追加配布いたしました別冊の定例会資料１ページをご覧ください。教育関係議案は、議案

第６８号平成３０年度栗原市一般会計補正予算（第３号）から議案第１１５号指定管理者の指

定についてまでの８件であります。各議案の概要につきましては、議案６８号は、１２月補正

予算であり、資料の１６ページ以降が教育関係予算の抜粋になります。１８ページ、歳入では、

１４款国庫支出金６目、ブロック塀・冷房設備対応臨時特例交付金として、エアコン設置のた

めの交付金が特例的に国で予算化されたことから、栗原市でも交付金を活用しエアコンを設置

するため財源として予算措置したものであります。２０ページからは、歳出で、年度当初の人

事異動に伴う人件費の調整や、小中学校のエアコン整備について国の補助金が特例的に設けら

れたことにより、今年度内契約を行うために、設置工事費等を措置したものであります。議案

第８４号条例改正については、人事院勧告に基づき、任期付市費負担教員の給料表の改正を行

うものであります。議案第１１０号から第１１５号までは指定管理者の指定であり、施設名に

つきましては、各議案をご確認願います。専決処分報告（１）につきましては以上です。 

佐藤教育長    説明が終わりました。ご質問はありませんか。 
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白鳥委員     エアコンの補助金はいくらですか。それから、今後の設置計画はどのようになっていますか。 

教育総務課長   補助金は１億１,０８２万３千円でございます。３か年で設置する予定でしたが、ブロック

塀・冷房設備対応臨時特例交付金は今年度限りということで前倒しで設置することとなりまし

た。工事は次年度へ繰り越しとなります。 

菅原部長     ９月補正が終わってから、国が単年度限りの交付金制度を創設したことによるものです。 

千葉委員     来年の夏にはエアコンが入るのでしょうか。 

菅原部長     間に合わせたいのですが、日本全国一斉ですので、全部終わるのは厳しいかもしれません。 

千葉委員     エアコンは冷房専用で使用し、冬はこれまでどおり暖房ですか。 

教育総務課長   冷暖房両方使用できるものを設置しますが、冬場の暖房についてはコストを比較検討し決め

たいと思います。 

佐藤教育長    ほかにご質問ありませんか。 

          「なし」の声あり 

佐藤教育長    それでは、（１）平成３０年第４回栗原市議会定例会に提案する教育関係議案に対する意見

についてを終わります。 

次に、（２）栗原市就学指導委員会に対する諮問についてですが、この報告と、本日の日程

５及び日程６の案件につきましては、個人情報を扱う内容ですので、秘密会としたいと思いま

すがいかがでしょうか。 

 「異議なし」の声あり 

佐藤教育長    ご異議なしと認め、専決処分報告（２）栗原市就学指導委員会に対する諮問について、日程

５議案第４２号平成３０年度就学指導を要する児童生徒について及び日程６議案第４３号要保

護及び準要保護児童生徒の認定については、秘密会といたします。 

 

１２．議事 

【秘密会】 

 

１３．その他    

 （１）各課報告 

佐藤教育長    本日の日程が終了しましたので、これより各課報告事項に入ります。事務局から報告をお願

いします。 

学校教育課長   資料１ページになります。今年度で４回目となります栗原市内中学校・高等学校合同学習合

宿を冬季休業期間中に開催いたします。日程は、平成３０年１２月２５日から１２月２７日ま

での２泊３日ですが、中学生は宿泊をしないで通いでの学習となり、会場は、国立花山青少年

自然の家と花山石楠花センターの２か所となります。参加対象は、市内の中学校に通学してい

る中学校２・３年生及び市内の高校に進学している高校１年生から３年生で、参加予定人数は

中学生１００人程度、高校生１５０人程度を見込んでいます。学習内容等につきましては、高

校生は、大学入試センター試験対策の講義、公務員試験対策の講義、小論文対策の演習等を行

います。中学生については、主に高校入試対策として基礎学力の向上を目指すとともに学習習

慣の定着を図ることを目指します。高校生、中学生とも学習は自学自習を基本としますが、教

員、塾講師、大学生学習サポーターが、講義・個別指導・学習アドバイス等を行い、効率的に

学習に取り組むコツやヒントを与えながら学習指導を行います。中学生、高校生の進路選択の

一助として、また、学習意欲の向上のきっかけづくり、進路選択に向けた実力養成を図るなど、
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より効果的な事業となるよう、関係機関と協議を重ね、事業を実施してまいります。３ページ

までが実施要項で、４ページが中学生用のチラシ、５ページが高校生用のチラシとなっており

ます。  

次に、平成３０年度学び支援コーディネーター等配置事業、学府くりはら塾「冬休み学習会」

についてであります。資料６ページになります。今年度も、学習習慣の形成、基礎的・基本的

学習内容の定着、活用する力の育成等を通じた学力のレベルアップを図ることを目的に、平成

３０年１２月２６日から２８日までの３日間の日程で、栗原市教育研究センターと栗原文化会

館を会場に開催します。教職経験者を教育委員会で委嘱した学び相談員の他に、学び支援員と

して宮城教育大学の学生の協力も受けまして自学自習を基本に学習会を開催します。  

最後に、平成２９年度児童生徒の問題行動等に関する調査についてであります。資料７ペー

ジになります。１調査の趣旨、２調査対象期間、３調査対象につきましては、資料のとおりで

あります。４調査結果の概要の（１）暴力行為につきましては、宮城県では小学校の対教師間

暴力が前年度比較で１８９件、生徒間暴力が前年度比較で５５件増えています。栗原市は、小

学校の対教師暴力の増加のほか、生徒間暴力・器物損壊の計上がありますが、いずれも、発達

障害またはその疑いに起因しているものです。（２）いじめにつきましては、栗原市は、小学校

の認知件数が増えていますが、比較的軽微ないじめも見逃さずきめ細かな対応を行った結果で

ございます。解消率が低くなったのは、認知から最低３ケ月は継続して観察することとなった

ため、年度末に認知した案件は年度内では解消できなかったためです。８ページがいじめの態

様の状況です。（３）不登校につきましては、小学校は減少傾向であり、栗原市の出現率は０．

２７で、県の０．６６、この資料に記載はありませんが、全国の０．５４のいずれも下回って

います。中学校については、栗原市の出現率３．３２で、県の４．３０を下回っていますが、

この資料に記載はありませんが、全国の出現率３．２５より若干、高い出現率です。９ページ

は不登校の要因の状況です。１０ページをご覧下さい。栗原市としての、問題行動等への対応

であります。指導体制の強化、関係機関の連携の強化のもと、問題行動等の未然防止と早期発

見、早期対応に努めて参ります。学校教育課からは以上でございます。 

         それから、先ほど白鳥委員からご質問のありました震災の準要保護ですが、今のところ平成

３１年度までとなっております。 

佐藤教育長    ただいまの報告にご質問等ありますか。 

久我委員     市内中学校・高等学校合同学習合宿ですが、去年の参加者数は分かりますか。 

学校教育課長   大体ですが、中学生が５０人程度、高校生が１５０人程度だったと思います。 

佐藤教育長    今年の応募状況はどうですか。 

学校教育課長   中学生しか把握していませんが、約７０人となっています。 

白鳥委員     ８ページの不登校ですが、経済的理由での不登校はありますか。 

渋谷副参事    栗原市にはおりません。 

白鳥委員     不登校の要因に学校関係が載っていますが、家庭環境もあるのではないでしょうか。 

多田次長     複数の要因がある中で、その子の主たる要因を載せております。 

佐藤教育長    ほかにご質問ありませんか。 

          「なし」の声あり 

佐藤教育長    ご質問がないようですので、これで各課報告を終わります。 
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１４．閉会 

教育総務課長   以上をもちまして、平成３０年第１１回栗原市教育委員会定例会を閉会致します。 

                                          午後４時３５分 

 

１５．本委員会の議決の次第は次のとおりである。 

議案第４２号 平成３０年度就学指導を要する児童生徒について 

議案第４３号 要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

 

この会議録は書記が作成したものであるが、その内容の正確なることを証するためここに署名する。 

 

       平成３０年１２月２６日 

                      会議録署名委員                

 

                         〃                  


